



Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Πέμπτη, 16-03-2017
Σελίδα: 17,21 (1 από 2)
Μέγεθος: 107 cm²
Μέση κυκλοφορία: 65218
Επικοινωνία εντύπου: (210) 4808000

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ



ΕΛΤΑ Αναζητούν σωσίβιο στην αποζημίωση της καθολικής υπηρεσίας **Σελ. 21**

Σωσίβιο στην αποζημίωση της καθολικής υπηρεσίας αναζητούν τα ΕΛΤΑ

Χωρίς επιχειρησιακό σχέδιο εξακολουθούν να παραμένουν τα ΕΛΤΑ, αναμένοντας την κατάθεση στη Βουλή ρύθμισης, που θα προβλέπει το ακριβές ποσό της αποζημίωσης για την παροχή καθολικής υπηρεσίας. Σύμφωνα με σχετική μελέτη που έχει εκπονηθεί από την PWC υπολογίζεται ότι το κόστος της παροχής καθολικής υπηρεσίας για τα ΕΛΤΑ ανέρχεται στα 50 εκατ. ευρώ.

Ωστόσο, το τελικό ποσό που θα εγκριθεί από το αρμόδιο υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής και θα εγγραφεί τελικώς στον προϋπολογισμό των ΕΛΤΑ δεν αποκλείεται να εμφανίζει κάποια απόκλιση προς τα κάτω. Την ίδια στιγμή, τα ΕΛΤΑ αναμένουν την έγκριση 15 εκατ. ευρώ για την παροχή Υπηρεσιών Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος (ΥΓΟΣ). Στο μεταξύ, φορείς του Δημοσίου διατηρούν οφειλές προς τα ΕΛΤΑ, ύψους 45 εκατ. ευρώ από τα έτη 2013-14.

Το ταμειακό έλλειμμα των ΕΛΤΑ αγγίζει τα 4 εκατ. ευρώ μηνιαίως, το περιθώριο λειτουργικής κερδοφορίας είναι

Πληροφορίες αναφέρουν ότι το νέο επιχειρησιακό σχέδιο θα κινείται στην κατεύθυνση της μείωσης των δαπανών.

διψήφια αρνητικό και οι ζημιές τους ανέρχονται σε πολλές δεκάδες εκατ. ευρώ, καταδεικνύοντας ότι η αναζήτηση βιώσιμης λύσης είναι επιτακτική.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι το νέο επιχειρησιακό σχέδιο θα κινείται στην κατεύθυνση της μείωσης των δαπανών. Οι όποιες μειώσεις δεν θα αφορούν το μισθολογικό κόστος, το οποίο ανέρχεται στο 72% περίπου του κύκλου εργασιών της εταιρείας, παρά το γεγονός ότι τα αντίστοιχα μεγέθη του ανταγωνισμού μετά βίας ξεπερνούν το 40%.

Με την κατάθεση στη Βουλή της σχετικής τροπολογίας από το υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, την επόμενη εβδομάδα, τα ΕΛΤΑ αναμένεται να απο-

κτήσουν σαφή εικόνα για το τελικό ποσό της αποζημίωσης που θα λάβουν για την καθολική υπηρεσία και τις ΥΓΟΣ. Η κοινοτική οδηγία προβλέπει ότι για τις ΥΓΟΣ τα ΕΛΤΑ μπορούν να διεκδικήσουν έως και 15 εκατ. ευρώ ετησίως. Οι ΥΓΟΣ αφορούν βασικές τραπεζικές υπηρεσίες (εισπράξεις, πληρωμές κοινωνικών επιδομάτων και συντάξεων, πληρωμή λογαριασμών, πληρωμές τοις μετρητοίς κ.ά.) και έκδοση αδειών, πιστοποιητικών και πιστοποιήσεων που χορηγεί το κράτος στους πολίτες.

Στο μεταξύ, πληροφορίες αναφέρουν ότι η διοίκηση της εταιρείας έχει δώσει εντολή στα κατά τόπους ταχυδρομικά καταστήματα σε όλη τη χώρα, που σήμερα διατηρούν στα ταμεία τους ποσό 10 εκατ. ευρώ, να περιορίσουν κατά 50% τη ρευστότητα που διακρατούν. Στελέχη μάλιστα των ΕΛΤΑ υποστηρίζουν ότι η απόφαση δεν σχετίζεται με πιθανά προβλήματα ρευστότητας της εταιρείας, ωστόσο κρίθηκε απαραίτητη για λόγους ασφαλείας.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΚΑΣΣΙΜΗ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Πέμπτη, 16-03-2017
Σελίδα: 17,21 (1 από 2)
Μέγεθος: 83 cm²
Μέση κυκλοφορία: 65218
Επικοινωνία εντύπου: (210) 4808000

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ



- **Ταχυδρομικές υπηρεσίες.** Οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην αγορά του επιστολικού ταχυδρομείου απειλούνται με απώλειες δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ, σε περίπτωση που λάβει σάρκα και οστά προωθούμενη ρύθμιση της ΕΕΤΤ (Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων), στο πλαίσιο της τροποποίησης του Κανονισμού Γενικών Αδειών για τις Τηλεπικοινωνίες. **Σελ. 21**

Με μείωση εσόδων απειλούνται οι ταχυδρομικές υπηρεσίες

Οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην αγορά του επιστολικού ταχυδρομείου απειλούνται με απώλειες δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ, σε περίπτωση που λάβει σάρκα και οστά προωθούμενη ρύθμιση της ΕΕΤΤ (Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων), στο πλαίσιο της Τροποποίησης του Κανονισμού Γενικών Αδειών για τις Τηλεπικοινωνίες. Μεταξύ άλλων η Επιτροπή προτείνει, μέσω δημόσιας διαβούλευσης, την παροχή στις εταιρείες τηλεφωνίας της δυνατότητας μη αποστολής ταχυδρομικών και σε έντυπη μορφή των λογαριασμών προς τους καταναλωτές. Πρακτικά θα μπορούν οι εταιρείες που παρέχουν υπηρεσίες σταθερής και κινητής τηλεφωνίας με παράλληλη παροχή υπηρεσιών Διαδικτύου σε ιδιώτες και εταιρικούς συνδρομητές (με άνω των τεσσάρων συνδέσεων) να μην στέλνουν σε έντυπη μορφή τους λογαριασμούς και να ενημερώνουν τους πελάτες τους μόνο μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Σήμερα την αποστολή των λογαριασμών της Cosmote έχουν αναλάβει τα ΕΛΤΑ, ενώ η αντίστοιχη υπηρεσία για τις

Wind και Vodafone παρέχεται από την ACS. Η Cytta έχει αναθέσει την αποστολή των λογαριασμών σε τρεις διαφορετικούς διανομείς.

Οι εταιρείες παροχής της υπηρεσίας έχουν θορυβηθεί, καθώς πιθανή τέτοια εξέλιξη θα τους στερήσει μία από τις βασικές πηγές εσόδων.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι τα **ΕΛΤΑ** εισπράττουν ετησίως 12 εκατ. ευρώ από την αποστολή των λογαριασμών της Cosmote, ενώ η ACS εισπράττει αθροιστικά 13 εκατ. ευρώ (9 εκατ. ευρώ από τη Vodafone και 4 εκατ. ευρώ από τη Wind) για την εξυπηρέτηση των δύο εταιρειών.

Από την άλλη ισχυρίζονται ότι οι πελάτες πρέπει να διατηρούν το δικαίωμα επιλογής του τρόπου λήψης των λογαριασμών τους, ενώ υποστηρίζουν ότι υπάρχουν κατηγορίες πολιτών που δεν έχουν τη δυνατότητα χρήσης ηλεκτρονικών εφαρμογών.

Η ΕΕΤΤ έχει θέσει σε δημόσια διαβούλευση έως και τις 27 Μαρτίου το σχετικό σχέδιο Τροποποίησης του Κανονισμού Γενικών Αδειών για τις Τηλεπικοινωνίες.

A. K.



Η πρώτη αναμνηστική σειρά γραμματοσήμων για το 2017, που κυκλοφόρησαν χθες τα ΕΛΤΑ.

Ένα μουσείο σε γραμματόσημα

Του **ΝΙΚΟΥ ΒΑΤΟΠΟΥΛΟΥ**

Η πρώτη αναμνηστική σειρά γραμματοσήμων για το 2017, που κυκλοφόρησαν χθες τα ΕΛΤΑ, είναι η σειρά για τα 150 χρόνια του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου. Το 2016 συμπληρώθηκε η 150ή επέτειος από τη θεμελίωση του νεοκλασικού κτιρίου της οδού Πατισίων σε οικοπέδο που είχε δωρήσει η Ελένη Τσοίτσα, επιλύοντας έτσι το πρόβλημα της χωροθέτησής. Η νέα σειρά επιλέγει έξι εκθέματα του μουσείου, προσαρμοσμένα εικαστικά από τη μόνιμη ζωγραφία και χαράκτρια των ΕΛΤΑ Μυρσίνη Βαρδοπούλου και εγκαινιάζει το 2017 με μία, τουλάχιστον, ευπρόσδεκτη θεματολογία. Τα ΕΛΤΑ ουδέποτε ενημέρωσαν τον συλλεκτικό κόσμο πώς συγκροτούν τη θεματολογία τους και πώς επιλέγουν το εκδοτικό τους πρόγραμμα (συμπεριλαμβανομένων των λευκωμάτων). Μακριά επίσης βρίσκεται η αντίληψη του ανοίγματος σε νέους καλλιτέχνες και της εκπαίδευσής τους στην ειδική τέχνη του γραμματοσήμου.

Ας πούμε, λοιπόν, ότι η νέα σειρά τιμά έναν εθνικό θεσμό με τεράστια προσφορά. Εικαστικά βρίσκεται στο σύνθημα μέτριο επίπεδο, επιλέγοντας και πάλι τη μέθοδο όφσετ, αλλά πάλι καλά γιατί έχουμε δει σειρές των ΕΛΤΑ που θα έπρεπε να μην είχαν ποτέ εγκριθεί. Τα έξι νέα γραμματόσημα – με ιστορικά στοιχεία που έδωσαν τα ΕΛΤΑ – απεικονίζουν: «Το φλί», κλάση των 0,10 (θραύσμα ερυθρό-



Ο Οδυσσεύς των Αντικυθήρων (α' ήμισυ του 1ου αι. π.Χ.).

Τα ΕΛΤΑ τιμούν τα 150 χρόνια του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου.

μορφης κύλικος από τις επιχώσεις του Βράχου της Ακρόπολης που χρονολογείται στο τέλος του 6ου αι. π.Χ.). «Ο Οδυσσεύς των Αντικυθήρων», κλάση των 0,50 (άγαλμα από το ναυάγιο των Αντικυθήρων – α' ήμισυ του 1ου αι. π.Χ. – στο οποίο παριστάνεται ο Οδυσσεύς, που ταυτίζεται από τη στερεωμένη στον αριστερό ώμο εξωμίδα και τον πύλο στην κεφαλή). «Ο Διαδουμένος», κλάση των 0,72 (άγαλμα γυμνού νέου άνδρα που δένει στο μέτωπό του ταινία· βρέθηκε στην «Οικία του Διαδουμένου» στη Δήλο και χρονολογείται γύρω στο 100 π.Χ.). «Ο Ποσειδάωνας της

Λιβαδόστρας», κλάση των 0,90 (χάλκινο αγαλμάτιο Ποσειδάωνα που βρέθηκε στη θάλασσα ανατολικά του κόλπου της Λιβαδόστρας Βοιωτίας και χρονολογείται γύρω στο 480 π.Χ.). «Αθηναίος Εφρηβος», κλάση του 1,50 (στην αττική λευκή λήκυθο που βρέθηκε στην Ερέτρια και χρονολογείται γύρω στο 440 π.Χ. εικονίζεται επισκεψή σε τάφο). «Η Μυκηνναία», κλάση των 2,00 (τοιχογραφία από το θρησκευτικό κέντρο της ακρόπολης των Μυκηνών, που χρονολογείται στο δεύτερο μισό του 13ου αι. π.Χ. και εικονίζει γυναίκα θεϊκή μορφή).

«Η ιστορία του μεγαλύτερου μουσείου της Ελλάδας συνιστά ένα μακρύ και περιπετειώδες χρονικό, που συνδέεται με το πολιτισμικό κλίμα της Ευρώπης στη νεότερη εποχή και την επίσημη πολιτική του ελληνικού κράτους για την προστασία των αρχαιοτήτων», σημειώνει η Μαρία Λαγογιάννη, διευθύντρια του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, με αφορμή την έκδοση της σειράς. Παρότι έχουν εκδοθεί αρκετές σειρές αρχαιοελληνικής τέχνης, το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο δεν είχε εκπροσωπηθεί ως τώρα όπως θα έπρεπε. Το 2009 είχε εκδοθεί γραμματόσημο για τα 180 χρόνια από τη σύσταση του πρώτου Αρχαιολογικού Μουσείου στην Αίγινα (1829), αλλά η επέτειος είχε τιμηθεί με εικόνα του κτιρίου της Πατισίων και είχε ενταχθεί στην πάντα άστοχη, για συλλεκτικούς λόγους, σειρά «Επέτειοι και γεγονότα».

[ΕΛΣΤΑΤ] Στο τέταρτο τρίμηνο του 2016

Πτωτικά ο κύκλος εργασιών στον κλάδο των υπηρεσιών

Πτωτικά κινήθηκε ο κύκλος εργασιών στους περισσότερους κλάδους των υπηρεσιών το δ' τρίμηνο του 2016.

Σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστική Αρχή, οι μεταβολές των Δεικτών Κύκλου Εργασιών στον τομέα των Υπηρεσιών το δ' τρίμηνο 2016, σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2015, ήταν οι ακόλουθες:

- Ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες -11,4%
- Εκδοτικές δραστηριότητες -10,5%
- Τηλεπικοινωνίες 1,6%
- Δραστηριότητες προγραμματισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών, παροχής συμβουλών και συναφείς δραστηριότητες -1,2%
- Δραστηριότητες επεξεργασίας δεδομένων και δραστηριοτήτων παροχής πληροφόρησης -29,6%
- Υπηρεσίες νομικών και λογιστικών δραστηριοτήτων -5,6%
- Δραστηριότητες παροχής συμ-

βουλών διαχείρισης -28,1%

- Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και δραστηριότητες μηχανικών - τεχνικές δοκιμές και αναλύσεις -21,4%
- Διαφήμιση και έρευνα αγοράς -5,7%
- Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες -5,2%
- Δραστηριότητες απασχόλησης 23,1%
- Δραστηριότητες παροχής προστασίας και έρευνας -2,6%
- Δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών σε κύρια και εξωτερικούς χώρους -21,2%
- Δραστηριότητες καθαρισμού -21,7%
- Διοικητικές δραστηριότητες γραφείου, γραμματειακή υποστήριξη και άλλες δραστηριότητες παροχής υποστήριξης προς τις επιχειρήσεις 10,7%.

[SID:10914139]